



常州将出台10条措施优化房地产相关政策

取消新房限售，支持多孩家庭购房

“

昨天，现代快报记者从常州有关部门获悉，为大力支持市民的刚性和改善性购房需求，常州在坚持“房住不炒”原则的基础上，近日将因城施策，从四个方面出台10条措施优化房地产相关政策，以促进房地产市场平稳健康发展。包括住房公积金贷款支持多孩家庭购房、取消新房2年限售、优化商品房价格备案机制等。

杨皓 杨俊 张敏

大力支持多孩家庭购房

据介绍，常州之前未出台针对多孩家庭的优惠政策，多孩家庭与普通家庭一样，住房公积金贷款额度都是不超过90万元。《关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》(国卫人口发〔2022〕26号)中相关要求明确，对购买首套自住住房的多子女家庭，有条件的城市可给予适当提高住房公积金贷款额度等相关支持政策。因此，常州计划提高多孩家庭首次住房公积金贷款优惠政策，即博士最高贷款额度120万元、35周岁以下硕士最高贷款额度100万元。且这一政策受众将从企业人员扩大

完善人才贷款政策

2021年起，为加大人才支持力度，常州出台青年人才生活居住双资助相关政策，对企业引进的各类人才给予购房资助，其中博士研究生25万元，硕士研究生和高级技师5万元，全日制本科生和技师3万元。此次，常州再次出台支持人才购房政策，扩大公积金贷款支持范围，常州引进的高层次人才可参照青年人才购房资助条件享受住房公积金贷款优惠政策，即博士最高贷款额度120万元、35周岁以下硕士最高贷款额度100万元。且这一政策受众将从企业人员扩大

到学校、医院等单位人员。

取消新房2年限售

同时，为进一步支持改善性住房需求，增强市场流动性，常州将取消新建商品住房2年的限售期限，商品住房自取得不动产权证后即可上市交易。

此外，为满足合理住房需求，常州还将引导房地产开发企业开发建设高品质住宅，优化商品房价格备案机制，积极引导企业合理定价。

据悉，此次优化调整的房地产政策近日起开始陆续实施。

15项重点攻坚，争创全国文明典范城市

为进一步推动文明城市创建水平提档升级，常州开展2023年争创全国文明典范城市重点攻坚行动，以15项重点攻坚行动为切入点，进一步提升常态长效水平，不断刷新市民文明素质和社会文明程度，全力争创全国文明典范城市。

据悉，这15项重点攻坚行动分别是：城乡公益广告提升行动、乡

风文明提升行动、窗口行业服务提升行动、市民网络文明素养提升行动、空中线缆治理提升行动、非机动车治理提升行动、不文明养犬治理提升行动、物业管理提升行动、飞线充电治理提升行动、背街小巷治理提升行动、垃圾分类管理提升行动、农村公厕建设和管理提升行动、村庄环境治理提升行动、集贸

市场治理提升行动、互联网服务经营场所管理提升行动。

据介绍，重点攻坚项目围绕文明城市创建过程中存在的突出问题和市民生活密切相关的难点问题开展集中治理，以巩固提升成果为着力点，以促进常态长效为增长点，在补短板、强基础、促达标上下功夫。

文铭 葛小林

多部门联手，开展公路治超提升优化行动

2月21日起，常州交通执法部门联合交警部门开展为期一个月的公路治超提升优化行动。同时针对普通货车夹带危险品等违法违规行为，对全市物流园集中区域及周边重点路段开展联合整治行动。

2月21日，执法人员在钟楼大桥下发现一辆满载沥青碎块的重型自卸货车行驶缓慢，存在严重超载嫌疑，驾驶员在驾驶车辆的同时还在使用手机通话。执法人员在前方设卡拦停检查，现场对驾驶员进行了安全教育，后将车辆引导至312国道公路超限检测站，指挥车辆接受称重检测。

经查，该货车核载为23吨，实际车货总重竟达到了67.28吨，超限比例117%，属于严重超限超载行为，对公路完好、道路安全造成严重影响。常州交通执法部门将依照《公路安全保护条例》对当事人进行行政处罚并责令整改，并追究货物装载源头单位的责任。同时，交警部门也将对当事人进行记分和罚款处理。

2月21日晚上22时许，在邹区某物流园区内，装卸工正在给一辆普通货车装载货物，当他发现执法人员后，第一时间关停了叉车，随即下车关掉了院前灯光。如此异常的

行为，引起了执法人员的警觉。执法人员立即上前对依法对该车内货物进行查看。在拨开外侧机油桶后，一托盘的油漆涂料赫然出现，桶上三类易燃液体的火苗标记格外醒目。在事实面前，物流站工作人员只得承认，确实知道是危险品，就是心存侥幸想把这些危险品夹在普货里运输，借此多赚一点运费。

据悉，本次行动共检查各类运输车辆110余辆，查处涉嫌违法案件7起，其中普货夹带危险货物6起，危险车超范围经营1起。以上违法行为均已正式立案，作进一步调查处理。

刘正楠 郁文雷 葛小林

1.27亿元！73个小区改造供水管网

今年，常州又有一大批小区将进行老旧小区改造。记者从常州通用水司了解到，公司将计划投入1.27亿元，对天宁街道、荷花池街道等在内的73个小区进行供水管网改造。

此次改造内容主要包括小区供水主管、单元进户管、表后爬墙管等。工程材质方面，在前期大量调研比对的基础上，此次老旧小区改造选用了耐久性好的球墨铸铁管，单元进户管和楼道立管则采用

不易滋生细菌、安全环保的PE材质管道，设计使用寿命长达70年。

为了尽量保证居民休息，此次改造施工开挖时间控制在上午8点至11点，下午1点30分至4点30分，其余时间配合做无扰民的分项安装，包括阀门砌筑及粉刷，零管件的安装等，真正实现无扰民施工。

此外，为减少停水时间，通用水司将先把供水主管道敷设到单元门口，然后利用晚上的时间挨家

挨户做好信息登记，告知居民做好储水准备。施工时避开居民用水的早晚高峰时段，并安排送水车满足居民临时用水需要，并实行当天施工当天通水，尽量做到不影响居民用水。

据悉，通用水司计划在2月一4月完成老旧小区立管设计、配料、出图等工作后，将陆续进场施工。供水管网改造将有效改善末端管网材质老化对水质的影响，保障居民对水质的需求。

郭曼茹 张敏



消防上门送平安

“您好，我们是常州消防的，我们正在开展消防宣传进家庭活动，顺便想看一下家里有没有消防安全隐患”。连日来，常州消防发动村(居)委会工作人员、网格员、邮政快递员、燃气服务企业工作人员参与“敲门入户”专项行动，发放“常知道”消防安全手册，增强广大人民群众预防和抵御火灾的能力，进一步提高消防安全水平。

邵文晔 葛小林 文/摄

多部门联合检查校外培训机构消防安全

为切实加强校外培训机构消防安全管理，深入推进冬春火灾防控工作，连日来，常州市消防救援支队联合教育局、公安局、文广旅局等多部门成立检查组，对全市校外培训机构开展消防安全专项检查。据悉，此次专项检查共摸排校外培训机构46家，督促整改火灾隐患72处。

据悉，联合检查组重点就培训机构消防安全管理责任落实、场所消防设施器材设置、火灾危险源管理等情况进行了全面排查，针对培训机构可燃物多、人员流量大的特

点，检查组还开展“面对面”宣传，讲授了初期火灾扑救和引导疏散逃生的办法。通过向校外培训机构人员、学生及家长等固定目标人群精准推送消防安全风险提示，着力提高重点人群防范火灾的意识和能力。同时，专项检查共摸排的46家校外培训机构中，72处火灾隐患需要整改。检查组责令机构负责人立即整改，并提出具体的整改意见；不能立即整改的，检查人员一一登记，要求机构负责人限期整改到位，消防支队将持续跟进督办，确保落实闭环整改。

刘洋 葛小林

雕庄街道便民服务设“潮汐窗口”

“看到大厅这么多人，还以为要等很久，没想到工作人员增开了‘潮汐窗口’，还有导服员提前审核材料，大大缩短了我们排队等候的时间，真是太便利了！”近日，在常州市天宁区雕庄街道便民服务中心办理业务的李女士对贴心的政务服务连连称赞。

据悉，今年1月份以来，退休人员一次性奖励金业务开始集中办理，到便民服务中心办理该业务的群众也随之大量增加，排队时间加长。为此，雕庄街道创新服务模式，在不增加审批人员的前提下，通过内部挖掘、提高办事效率，开设“潮汐窗口”及时进行人员分流，疏堵解压。目前，开设的潮汐窗口共办理各类政务服务事项60

余件，提供咨询服务100余次，切实减少了企业群众的等候时间。

同时，雕庄街道积极推进“互联网+政务服务”模式，通过设置“7×24小时”自助服务区、“一网通办”自助体验区，由帮代办员积极引导办事群众通过电脑、手机、自助机等智慧设备完成线上办件，构建“线上+线下”的功能互补的高效审批服务模式，实现“让数据跑代替群众跑”和“政务服务不打烊”，最大限度方便企业群众办事。

下一步，雕庄街道将进一步聚焦企业群众办事需求，强化主动服务意识，从细节入手，做好精细化服务，探索形成更多元、更畅通、更便捷的政务服务模式。

尹洁燕 葛小林

常州至浦东机场专线25日恢复运营

2月25日起，常州至浦东国际机场专线将恢复运营，乘客可以至常州城市候机楼(常州汽车客运站二楼)乘车。至此，常州汽车客运站常州奔牛国际机场、南京禄口机场及上海浦东国际机场三条机场专线全部恢复运营。

据悉，浦东国际机场专线发车时间为，常州总站8:00/12:00，常州汽车客运东站8:35/12:30；机场回程13:00/16:20。另外，根据旅客需求设立天宁吾悦公交站、白金汉爵、爱琴海购物公园(经开区)、武进汽车站、科教城公交站、

万泽玛丽蒂姆酒店(西门)、中石化(夏城路)等途中站点。后续，将根据客流情况，逐步增加班次，并提供上门免费接站服务。

常州汽车客运站提醒旅客们，根据惯例，国内航班值机需要提前1个半小时到达机场，国际航班值机需提前2个小时到达机场，请各位旅客合理安排时间，确保顺利登机出行。广大旅客可通过“巴士管家”微信小程序或者“常州汽车站”微信公众号查询实时班次并购票。服务热线：0519-88110710。

常运宣 葛小林